



# 航天精神 薪火相传

## ——镇江航天科普教育园正式启动 杨利伟刘洋与小记者分享航天情

本版策划 蒋晶 李骏 本版组稿 乔军云 本版摄影 张斌

日前,由镇江市政府主办、润州区政府、镇江交通产业集团承办的航天精神报告会暨镇江航天科普教育园启动仪式在镇江举行。市恒顺实验小学的30名小记者参加了启动仪式。活动中,中国载人航天办副主任杨利伟少将,英雄航天员飞行乘组、中国首位女航天员刘洋少校,副市长王常生、镇江交通产业集团董事长张德军等人共同触摸项目启动球,孩子们为能与航天人一起创造镇江的辉煌未来兴奋不已。

随后,女航天员刘洋作了“与时代同

行,与梦想同行”的主题报告,报告中典型的事例、形象的比喻、惊人的数据……无不让孩子惊讶:英雄的背后是无数的汗水和心血,是全身心的付出和努力。为了实现航天梦,为了实现中国梦,他们一路拼搏,一路前行。

此次活动极大地激发了孩子们关注航天、了解航天、热爱航天的热情,同学们纷纷表示要向航天英雄学习,弘扬中国载人航天精神,提高科学素养,共圆中国梦。

(李骏)



### 镇江航天科普教育园启动仪式

恒顺实小四(3)班 杨忆娜

2月28日下午,我怀着激动的心情参加了太空英雄杨利伟叔叔与女航天员刘洋在碧榆园举行的航天科普教育园启动仪式。

在航天员没有到来时,全场都

静静地等待着,突然“啪啪啪”一阵

热烈的掌声连绵不断,只见航天

员叔叔杨利伟、有着“首次中国女

航天员”称号的刘洋都来了!

主持人用嘹亮的声音介绍各种航

天知识,同学们全神贯注地听着。

接下来,刘洋将自己的经历同大家分

享,我们一起把目光投向刘洋,我

洗耳恭听,唯恐落下一个字,她那

娓娓动听的声音,让我回味无穷。

艰难的生活折磨她,她可以放弃,

但她没喊一声苦,咬牙坚持了下来……

等刘洋说完,掌声又一次

热烈响起,这是对她多年来的付

出最好的回报。

最后镇江航天科普教育园启

动仪式圆满结束,这件事不仅让

我大大增长了航天知识,也让我知

道了刘洋通过不懈的努力,终于踏

上了太空,如果半途而废就不能走

到今天,要知道“宝剑锋从磨砺出,

梅花香自苦寒来”,同学们努力吧!

向刘洋学习,不半途而废,不轻言放

弃,最后一定会达到自己的目标!

(指导教师 谢俊玉)

### 为梦想而腾飞

恒顺实小六(3)班 陈莹

“与时代同行,与梦想同行。”

这是我国第一位登上太空的女航

天员刘洋说过的一句话,这句话深

深的印在了我的脑海里。本周六我

们学校有幸被邀请参加航天精神

报告会,在会上我们见到了两位太

空英雄——杨利伟、刘洋。

(指导老师 谢俊玉)

### 参加镇江航天科普教育园启动仪式有感

恒顺实小五(2)班 徐曼

天空中,下着淅淅沥沥的小雨。

我作为小记者怀着激动万分的

心情,早早来到了校园门口。

今天我校的小记者去参加“航天精神报

告会”,“镇江航天科普教育园启动

仪式”的活动。

今天的活动请来了航天员杨

利伟和刘洋。

刘洋说了许多感人的故事,其

中有一句话让我记忆犹新,她第一

次上太空时讲的第一句话就是:

“师兄,快来看,地球是圆的。”听到这句话我不禁笑了,因为我懂得了:梦想并不遥远,做事没有随随便便的成功。刘洋进入航校时,身体素质较差,为了早日能飞上天,她付出了比别人多几倍的汗水。她日复一日挑战极限,我觉得,如果没有她对飞行的热爱,我想肯定很难坚持下去。“打地转”“转椅”“离心机”要从5分钟慢慢到15分钟正是因为坚持才会成功。

刘洋是中国第一位踏上太空的女宇航员,我很佩服她。从她身上,我看到了许多优良品质。刘洋通过自己的不懈努力,终于踏上了太空,但如果半途而废,决不能走到今天的地步。要知道,“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。通过参加这次活动,我以后在学习中也不会半途而废,更不会轻易放弃,我会朝着自己的梦想和目标努力!

(指导教师 黄达)

### 航天精神伴我行

恒顺实小五(2)班 谈泽峰

2月28日下午,我们小记者怀着激动的心情去碧榆园参加中国航天英雄杨利伟、刘洋的航天精神报告会。

仪式上,杨利伟、刘洋、镇江市副

市长王常生、

镇江交通产业集团

董事长张德军等人共同触摸项

目启动球。

在报告会上,刘洋阿姨讲

述了在航空学校的艰辛,每天晚

上,到了十二点,桌上的台灯还亮

着,每天还要跑方米。之后,杨利伟

和刘洋还就同学们提出的问题,给

予了详尽的解答。有位同学这样问

到:“请问,杨利伟叔叔,是什么让

您不放弃航天梦?”杨利伟叔叔说

道:“是祖国。”听到这个词,让我很

震撼。

此次镇江航天科普教育园启

动仪式在掌声中圆满结束。

(指导老师 戴学萍)

### 参加镇江航天科普

教育园启动仪式有感

恒顺实小五(2)班 徐曼

天空中,下着淅淅沥沥的小雨。我作为小记者怀着激动万分的

心情,早早来到了校园门口。

今天我校的小记者去参加“航天精神报

告会”,“镇江航天科普教育园启动

仪式”的活动。

今天的活动请来了航天员杨

利伟和刘洋。

刘洋说了许多感人的故事,其

中有一句话让我记忆犹新,她第一

次上太空时讲的第一句话就是:

“小记者,快来看,地球是圆的。”听到这句话我不禁笑了,因为我懂得了:梦想并不遥远,做事没有随随便便的成功。刘洋进入航校时,身体素质较差,为了早日能飞上天,她付出了比别人多几倍的汗水。她日复一日挑战极限,我觉得,如果没有她对飞行的热爱,我想肯定很难坚持下去。“打地转”“转椅”“离心机”要从5分钟慢慢到15分钟正是因为坚持才会成功。

刘洋是中国第一位踏上太空的女宇航员,我很佩服她。从她身上,我看到了许多优良品质。刘洋通过自己的不懈努力,终于踏上了太空,但如果半途而废,决不能走到今天的地步。要知道,“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。通过参加这次活动,我以后在学习中也不会半途而废,更不会轻易放弃,我会朝着自己的梦想和目标努力!

(指导教师 黄达)

### 镇江是一个让航天科技腾飞的地方

恒顺实小六(1)班 徐乐扬

2月28日下午,寒风瑟瑟,我们恒顺实小小记者团的成员在老师的带领下参加了由市政府主办、润州区政府及镇江交通产业集团承办的镇江航天科普教育园的启动仪式。仪式上,暖风习习,我们以热烈的掌声欢迎杨利伟叔叔、刘洋阿姨。我坚信镇江,将是一个让航天科技腾飞的地方。你瞧,这座占地300亩,总投资约10亿元的航天科普教育园将坐落于镇江官塘新城。科普园以“科技强国,放飞未来”为宗旨,以“旅游”为先导,以“科普教育”为核心,以“航天高科

技与地方特色融合”为特色,以人、高科技、环境文化艺术三大元素融合为概念,打造传奇区、未来区、发现区等12个功能区为核心的主题乐园。它将是华东地区唯一的世界级航天科普主题乐园,“航天英雄”杨利伟叔叔说:“镇江航天科普教育园的成功建立,一定能让越来越多的青少年对航天技术发生兴趣,点燃同学们对航天的热情。”

小记者前来参加“航天精神报告会暨镇江航天科普教育园启动仪式”,此次活动迎来了腾讯网、金山网、京江晚报等各大媒体,还有杨利伟叔叔、刘洋阿姨以及他们的战友。

每天认真地完成学习任务,持之以恒!

### 为目标起航

恒顺实小六(3)班 贾子怡

这一天,我们幸运地来到碧榆园,听了两位航天英雄的讲述,这一次演讲,使我受益匪浅,让我明白了——为目标起航。

当宇航员真不容易,每天都要

完成艰苦的训练,每一项训练都是

超出常人所能承受的范围。每晚都

只能拖着自己的双腿一步一步挪

向宿舍。我以为直到这时,训练就

结束了。可是,我错了!他们就连睡

觉时都在做着训练。通过这次活

动,我改变了对宇航员的认识,剩下的是满满的敬佩。

我们还与杨利伟叔叔进行了互

动,我向杨利伟叔叔提了问题,杨利伟叔叔认真做了回答。从他的回

答中,我看出了杨利伟叔叔是个有

责任心、勇敢、有担当的好军人。但

令我最难忘的还是刘洋阿姨在演

讲时说的:“能爬上金字塔顶端的

只有两种动物,一种是天生就十分

强健的雄鹰,另一种则是靠着自己

的努力脚踏实地一步一步往上爬

的蜗牛。”我们生来就绝对不会有

智慧,所以,我们只能做脚踏实地的

蜗牛。所有的成功都需要坚持,

坚持就是胜利,就可以实现自己的

梦想。

(指导教师 乔军云)

### 精彩的航天报告会

恒顺实小四(3)班 徐品蔚

2月28日下午,我参加了小记者活动。一路上,乔老师给我们介绍了杨利伟叔叔和刘洋阿姨的事迹。

刘洋阿姨的发言给我留下了深刻印象。她亲切地为大家介绍了

自己的航天经历,并风趣地说,神

五航天员当时是坐着拖拉机进

入太空的,到了神七,神九执行任

务时,他们是坐着小轿车进入太

空的。她还与大家分享了自己的训

练生活,其中她最刻骨铭心的感受是

每天一万一米飞船的失重训练,旋

转坐椅的功能……她深情地说:“随着

身体的失重,有很多东西会变得很

轻,但是人的心却不会失重,有许多

情感则会在心里变得更加清晰和珍

贵。远离了地球,才更懂得地球家园

的可贵;远离了祖国,才更能体会到

祖国